

广东省乡村振兴基金会支持新安镇新安小学硬件升级改造 山里孩子有了漂亮的足球场和篮球场

下课铃响起,学生纷纷奔向现代范儿的足球场、篮球场,校园瞬间沸腾,欢声笑语此起彼伏……近日,新快报记者走进茂名市化州市新安镇新安小学,一幅充满活力希望的画面扑面而来。

乡村振兴,教育先行。去年以来,广东省乡村振兴基金会捐赠资金共113万余元,支持新安小学将学生宿舍的简陋木床换成崭新的铁床,焕然一新的足球场和篮球场极大改善了办学条件和育人环境,满足了孩子们学习生活所需。

■采写:新快报记者 朱清海

■摄影:新快报记者 王飞



■经过改造焕然一新的足球场和篮球场,成为校园里最亮丽的风景。

补齐教育短板,新球场备受欢迎

“由于学校的运动场所和体育设施陈旧落后,难以满足日益增长的学生锻炼成长需求,原来的沙土跑道,学生跑起来就烟尘滚滚。”新安小学校长王家养告诉记者,新安小学创办于1939年,现有在校学生人数142人。学生逐年增长,固然令人欣喜,但学校在培养学生全面发展的过程中遇到“瓶颈”,亟待解决,如原有足球场破旧荒废,篮球场年久失修,“篮球架锈迹斑斑,不堪使用”。

考虑到当地存在实际困难,广东省乡村振兴基金会捐赠资金113万元,其中110万元用于新安小学足球场、跑道和篮球场改造项目。项目今年6月改造动工,9月建成投入使用。其中,足球场在原址上进行改造提升,改造为800平方米的五人制人造草坪足球场,沙土跑道改为塑胶跑道;篮球场改造为1350平方米的水磨石地面篮球场,同时更换篮球架和修缮排水设施。

“学生可开心了,很喜欢!”王家养说,在广东省乡村振兴基金会的大力支持下,经过改造焕然一新的足球场和篮球场,不仅成为校园里最亮丽的风景,也为师生们提供了更好的锻炼场所,打打篮球、踢踢足球,“这么漂亮的足球场和篮球场,我们一定要用好!”

建好乡村学校,子孙后代都受益

下课铃声一响,孩子们冲出课堂,三五成群,奔向篮球场和足球场。记者拦住



■广东省乡村振兴基金会捐赠资金,对新安小学老旧破损的足球场、跑道和篮球场进行升级改造。

一群一年级学生,问谁会打篮球,男孩子争先举手回答:“我会!”

“此外,捐资帮助把学生休息的木床换成了铁床,改善了学生们的住宿条件。”王家养带着记者走进学生宿舍,一张张宽1.2米、分上下双层的崭新铁床,整齐摆放在男女生宿舍里。王家养说,目前,学校有110多名学生在学校吃中饭、睡午觉。在他提供的老照片中可以见到,以前学生休息都是躺在制作简易的木床上,两张木床搭在一起拼成上下

铺,存在安全隐患。为此,基金会捐资3万余元,用于新安小学更换学生床项目,36张全新的铁床取代了原来的老旧木床,不仅完全满足了学生在校午休的需要,也让学生家长感到既满意又放心。

“落其实者思其树,饮其流者怀其源。”在新安小学工作约20年的王家养说,广东省乡村振兴基金会的爱心善举,为学校发展画下了浓墨重彩的一笔。未来学校将用好捐建的校园设备,办好人民满意的教育。

广东省乡村振兴基金会: 聚需求建学校“双子楼” 破难点解乡镇学子忧

“不用两人挤一张床,睡得当然更舒服。不光宿舍楼,还有我们新建的综合楼,功能增加不少!”正午,河源市龙川县麻布岗中学D栋宿舍楼里,一群学生围在新快报记者身边,你一言我一语,对校园新“添”的硬件设施不吝溢美之词。被学生们赞誉的这两栋新建筑,是由广东省乡村振兴基金会捐赠460万元资金所建,校长王受聪告诉记者,宿舍楼和综合楼投入使用后,学校宿位紧缺的状况得到缓解,孩子们的学习和生活环境大大提升。

■采写:新快报记者 潘芝珍

■摄影:新快报记者 林里



■麻布岗中学新建的宿舍楼和综合楼投入使用后,孩子们的学习和生活环境大大提升。

善款到位,学校“双子楼”同时动工

麻布岗镇是龙川县域副中心,作为该镇唯一的初中,麻布岗中学生源稳定,校内现有1700多名在校学生和150多名教职人员。2021年春季之前,该校实行半寄宿制管理,有限的990个床位,还可满足有住宿需求的学生。但是,在龙川县全面推行全寄宿制管理后,“僧多粥少”,麻布岗中学有700多个孩子必须双人一铺。“两人挤住一张学生床,睡眠质量难免受影响。”王受聪说,虽然全封闭式的管理使校风改观较大,增强了学生自强、自立、自理、自学的能力,但因无法改变孩子们现在的住宿条件,校方一直很“头痛”。

好在“头痛”只持续了8个月。当年10月,广东省乡村振兴基金会调研小组前往龙川,很快了解到麻布岗中学的困难。“除了宿位紧缺,基金会也发现我们没有功能教室。”王受聪笑着说,实地走访抓住的“痛点”,很快便得到解决之法。广东省乡村振兴基金会拨付460万元善款,帮助麻布岗中学兴建一栋宿舍楼、一栋综合楼。

2022年春节期间,在做完前期所有工作后,麻布岗中学的两处工地同时破土动工。“我知道学校开始修新宿舍,还约了同学跑来参观。”张同学告诉记者,当时正值寒假,舍友们互通消息,无不欢欣雀跃。

历时接近一年,在全体师生的瞩目中,2023年开学季,总造价超过688万元的新宿舍楼和综合楼落成并投入使用。



■综合楼内的阅览室和图书馆里,书架上摆满各类书籍。

感恩奋进,学子“再加油”回馈社会

秋日正午,云淡风轻。在鹅黄色的新宿舍楼里,学生们与记者分享着她们的喜悦。“我看过其他学校的宿舍,还是我们的最漂亮。”一个瘦瘦高高的女学生很认真地说,“大家知道新楼是广东省乡村振兴基金会捐建的,我们非常感恩,学习肯定会努力加油,学好本领才有能力报答社会。”记者了解到,新宿舍为麻布岗中学的孩子们增加了240多个床位,大大缓解了学校床位紧缺的情况。

随王受聪来到综合楼,记者发现几名孩子已在窗明几净的开放书吧坐定,捧着

各自喜爱的书籍认真阅读。楼下的乒乓球台边,两个男生拉开架势你推我挡,握着球拍开始了“对决”。“打一会儿要回去休息呀!”王受聪走过球台,微笑着叮嘱。

综合楼内的阅览室和图书馆里,书架上摆满各类书籍。王受聪说,多数学生有午休习惯,来看书的人不多,“傍晚就差不多坐满了,他们最喜欢去阅览室。广东省乡村振兴基金会的慈善之举能够助推学校发展,激发广大学子感恩奋进、立志成才、报效社会的热情,我们学校也将进一步深耕细作,带领学生稳步攀登,以优异成绩回报社会各界的关怀与支持。”